

江苏省纪念建党85周年文艺晚会隆重举行

□快报讯 (通讯员 沈轩 记者 郑春平 实习生 王瑞) 生日快乐,伟大的党!党旗飘扬,旋律激昂,我们为你热烈庆祝!昨晚,江苏省纪念中国

共产党建党85周年文艺晚会在南京紫金大剧院隆重举行。省委、省人大、省政府、省政协领导李源潮、梁保华、王寿亭、冯敏刚、张连珍、赵少麟、吴

齐、孙志军、林祥国、柏苏宁、黄莉新、仇和、冯健亲、黄因慧等观看了演出。置身晚会现场,人们仿佛置身一座红色博物馆,舞台的

左、右两边分别是1921~2006的醒目标志,并配有一大会址、中南海新华门的标志性画面,舞台中央的大屏幕不断滚动播放着飘扬的党旗、中

共党史重要事件的画面,时时带领人们重温历史。整台晚会展现了在炮火纷飞的岁月、和平建设的年代、改革开放新的历史时期,中国共产党所走过

的光辉历程。晚会结束前,全场观众都沸腾了,他们与演员共同高唱《没有共产党就没有新中国》……生日快乐,伟大的中国共产党!

今天起一批新规实施

6种车辆过二桥 减半收费

□快报讯 (记者 郑春平) 今天起,出租车等6种车辆在经过长江二桥时可以享受一定的通行费优惠。省物价部门昨日对具体收费标准进行了明确。

具体优惠范围及优惠收费标准如下:出租车按照正常标准减半缴纳通行费;公交车实行月票制,标准为400元/辆·月;单位上下班交通客车(二型车及以上车型)实行月票制,800元/辆·月;起讫点为南京市的长途客车实行月票制,2000元/车·月;运输鲜活农产品的车辆凭省交通厅、农林厅发放的绿色通道通行证,免缴通行费;八卦洲乡车辆按照每月15次计算实行月票制。

灵活就业者可参加失业保险

□快报讯 (通讯员 蒋志松 记者 项风华) 从今天开始,南京实行失业保险金市级统筹,这不仅把失业保险参保范围扩大到灵活就业人员,也给合同制的进城务工人员带来了利好消息。

根据规定,从7月1日起,自由职业者及领取失业

金人员只要实现灵活就业,通过了户籍所在街道(镇)劳动保障所认定,都可以办理失业保险参保手续。根据劳动保障部门适时公布的缴费基数,这类参保人按基数的3%缴纳参保费用。

另外,从今天起,城乡职工将不分居住地和户口性质,一律按照职工工资总

额的3%缴纳失业保险费,其中:单位缴纳2%、职工个人缴纳1%,这意味着农村劳动者也可以像城镇职工一样享受失业保险待遇,即缴费满1年不满10年的,标准为367元;缴费满10年不满20年的,标准为394元;缴费满20年以上的,标准为421元。

器官移植不能随便“动刀”

□快报讯 (记者 张星) 《人体器官移植临床应用暂行规定》今天起施行,器官移植不能随便“动刀”了。

江苏省卫生厅要求,2006年3月16日前未开

展人体器官移植的医疗机构,在未经登记批准前,一律不得开展人体器官移植,已开展的要立即停止。2006年3月16日前已开展人体器官移植的医疗机构,应在7月15日

前,向省卫生厅申请人体器官移植相应专业诊疗科目登记。在上述时间内未提出登记申请或9月30日前省卫生厅未予登记的,一律停止开展人体器官移植。

今年是个“快乐暑假”

400多场活动任你挑

□快报讯 (记者 都怡文) 又一个暑假开始了!昨天南京市“中小学生快乐暑假直通车”正式启动,有400多场不同内容形式的活动供孩子们挑选,今年的暑假将更为丰富精彩!

这些活动分为体育、科普、社会实践等五大类,包括网络夏令营、艺术夏令营、百场夏令营等五个专题。记者了解到,社会实践类中,包括红领巾领袖成长训练营、农家乐一日营、亲子共同成长夏令营等活动。体育类活动则包括:篮球培训、游泳班、滑轮班、跆拳道、攀岩、网球启蒙等。另外还有关爱类的活动,例如圆一个困难家庭孩子的旅游梦、“爱心桥”夏令营、留守学生夏令营、特困学生夏令营等等。

特别提醒:报名方式详见www.生活江苏.com“即时发布”栏目。

中学生上街“啄”错字

□快报讯 (通讯员 顾嘉怡 记者 黄艳) 昨天开始,南京市的中学生志愿者们将走上街头,开展寻找错别字、不规范用字的“啄木鸟行动”。

随着南京市公共服务行业的不断发展和壮大,另一方面受外来文化和网络普及的影响,繁体字、异体字时有出现,网络语言、纯粹外文也开始应用在各种标识和广告上。这些现象与《国家通用语言文字法》相违背,与历史文化名城的定位不相符合,必须予以规范。活动结束后,市语委将会同市容管理等部门对调查出的不规范社会用字进行进一步整治,督促其规范。

天文专家做客快报视频 王思潮趣说南京“UFO”

7月3日,一颗小行星将与地球擦肩而过。昨天,中国科学院紫金山天文台的王思潮研究员做客快报视频聊天室,就这一话题与网友交流。令人遗憾的是,由于地理关系原因,南京地区不可能看到这次奇观了,不过,南京市民可以看到2009年的日全食现象。与此同时,王思潮还一一揭示了南京近年来的不明飞行物(UFO)事件。

2009年南京可看日全食

据悉,这个编号是“2004XP14”的小行星直径有800米,它距离地球最近的时候,南京地区恰巧是中午12点钟,根本没有办法观测。这次天象的最佳观测地点是美国西部,那个地区的这个时刻,天刚刚黑,借助望远镜可以看到。王思潮研究员笑着说,南京市民不必太遗憾,到2029年4月13日,亚洲地区还可以直接用肉眼看到另外一个亲密接触的小行星。另外,2009年7月21日,罕见的日全食将发生,这是更加值得期待的天文奇观。

陨石水能保健是迷信

在我们的地球上经常会发现一些“天上的石头”——陨石。王思潮告诉记者,陨石也不是很贵重。普通的陨石,价值也很一般,据他估计,80%的陨石很普通,只有少数的陨石特别珍贵。民间有种说法,陨石煮过的水有很多生活上的特殊功能,比如美容等等。王思潮笑着说,陨石的构造元素大都与地球元素一样,所以所谓特殊的



天文专家王思潮(左)做客快报视频 快报记者 谢静娴 摄

美容功能等都是迷信说法,毫无科学根据。

“UFO”多数是错觉

1971年起,王思潮研究员开始潜心研究不明飞行物。2001年7月,南京市民寄来一封信,内容是说这位市民夏天在楼顶上看到有不明飞行物飞过,王思潮看了他画的图后,心里已经知晓七八分,于是让这位市民下次看的时候,就用望远镜看,结果果然不是什么特殊飞行器,只是一只飞鸟。还有一位南京市民曾打电话给王思潮,说自己看到有一种发光的飞行体,在空中飘忽不定,王思潮经过实地考察后发现,这可能是装饰照明灯发出的光束,打在云层中发生的自然现象。王思潮告诉记者,很多不明飞行物已经可以解释了,但是另外的一些现象则需要继续调查。例如今年1月10日,南京又出现一个不明飞行物,当时有几个中学生看到,同时也有其他不少市民看到。这个物体是一个发光球,像篮球一样大出现在天空中,突然移动以后,就拉出一个尾巴

来,目前专家们还没有完全搞清楚。

UFO“立案”有标准

王思潮告诉记者,判断一个不明物体到底是什么,需要很多方面的专业知识,自己就经常与气象、军事、航天专家进行讨论,很多时候需要集体的智慧去解决。对于他们来说,也必须遵守严谨的科学原则,例如在判断事实方面,即使两个人看到,拍了照片也不算特殊的不明飞行物事件,必须有两个地方或两个以上地方同时有人看到,专家才认为有研究、考察的价值。例如今年6月17日,我国北方出现一个不明飞行物。据观察者称,这个物体像彗星一样,大约距离地面400公里,移动以后,停在空中,忽然又拐弯,这在以往是不多见的。观看到这个现象的人分布在河南开封、北京的郊区等,在这么大范围同时看到该物体,已经基本排除是飞机的可能,因为飞机高度很低,距离地面10公里,而且相距600公里外,是不可能同时看到飞机的。

快报记者 刘峻

【权威消息】

2008年高考“3+2”拆开? 教育厅辟谣——后年高考方案还没定

□快报讯 (记者 谢静娴 黄艳) 近日,不断有传言称,江苏2008年高考方案已出台,2008年高考考试大纲也出来了,方案就出自大纲。其中明确指出,高考只考语数外三门科目,分文理科,文理科在语文、数学的赋分上有差异,而现在的六门选考科目仍可以选其中两门,提前考,不计分,成绩分等第供高校录取参考。但昨天相关人士均表示此方案不太可行,而参与高考方案制订的江苏省教育厅也表示,方案到现在还没定。

有关知情人士昨天透露,当初江苏省内的专家分为五个小组分别进行讨论调研,当时也有人提出,考生一次考五门学科,负担太重,可以将小学科先考,然后再考语文、数学、外语这三门主要学科。但最终这个想法并没有以成型的方案提出。这个方案的确会减轻学生的负担,但实施起来,非常费力。因为高考涉及的面非常广,一次高考需要众多工作人员投入工作,如果分两次

考,人力、物力投入将更多,操作起来有些难度。

某中学负责人认为,这一消息应该是不可信的。因为2008年的高考考试大纲应该是当年出版,目前连2007年的大纲都没有出来,更谈不上2008年的。从中学教学的角度来看,如果计入总分的只有语数外,即使选科发挥的参考价值很大,也比不上现在的五门课平等的计分方式,会造成一些学校为了追求高分,加大语数外的学习力度,造成另一种形式的偏科。而作为高考考点的中学,如果一年进行几次高考,那教学和学校的安排也要受到影响,外部环境也不大许可。

昨天,江苏省教育厅办公室有关负责人指出,2008年高考方案目前还未成型,目前社会上流传出的这个消息根本是空穴来风,混淆视听,请各界人士切勿相信。2008年的高考方案目前还在研讨中,最终必须经省里开会研究决定,届时,高考方案正式确定,教育厅会向社会正式公布。

【聚焦高考】

网上录取分六步走

□快报讯 (通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴) 第一阶段高考填报志愿昨天结束了,网上录取很快即将启动。网上录取到底怎么进行?记者昨天了解到,网上录取共分六步进行。

第一步:准备。院校的有关设备须与省教育考试院录取专用的服务器连通。院校核对招生计划、了解江苏的招生政策和规定、确定调档比例等。

第二步:投档。省教育考试院根据院校的调档比例,通过计算机向院校投档。

第三步:下载、阅档。即在规定的时间内,院校通过计算机下载报考本校的考生电子档案,审阅考生电子档案。

第四步:退档。学校在规定的时间内按招生计划,依据江苏的招生政策和规定,按本校的招生章程和原则确定拟录取的考生及其专业,同时向省教育考试院提交拟退档的考生名单。省教育考试院录取联络员根据招生政策,对学校提交的拟退档名单进行复核,退回退档理由不成立或不充分的考生名单,由学校重新审核。

第五步:录取。省教育考试院录取联络员在规定的时间内与院校代表核对、确认录取的新生名单。审核组按政策和招生计划等,核准录取新生名册。

第六步:发放录取通知书。新生录取名册经省教育考试院核准盖章后,院校方可发放录取通知书。

志愿填完心还悬着,专家提醒——要录取了电话别不通

□快报讯 (记者 谢静娴) “折腾了这么多天,终于填完了!”昨天下午,考生小张仔细核对过自己的志愿信息后,郑重地签上了自己的姓名。和小张一样,第一阶段填报志愿的约17万名考生,很多家长和考生并没有松了一口气。

小张告诉记者,尽管填完了志愿,但心里还是不太踏实。虽然他填报志愿时请很多人帮忙“把关”,包括老师、高校招生人士,但他还是担心能否被顺利录取上,而且也不知道最终录取的专业

好不好。“要等被录取上了,心才能放下呢!”另一名家长也表示,填完志愿才是第一步,接下来家长又要担心,孩子进档了会不会退档,会不会调剂到不太好的专业。总而言之,现在要想真正放松,还真不可能。

昨天,有关招生人士特别提醒考生,马上就要进入高考录取期间了,考生们一定要保证所填写的联络方式的通讯畅通。因为在这期间,招办或招生院校有可能要与考生本人或家庭联络有关的录取事宜。